



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΒΡΟΥ

Ε.Ε.Ε.ΕΚ. ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

Ταχ. Διεύθυνση : Κ ω ν / π ό λ ε ω ς 57
Πόλη : 68200 Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 25520-81920
Fax : 25520-81920
Email : mail@eeeeek-orest.evr.sch.gr
Ιστοσελίδα : <http://eeeeek-orest.evr.sch.gr>

Ορεστιάδα, 29-11-2023

Αριθ. Πρωτ.: 328

ΠΡΟΣ: Δ.Δ.Ε. ΕΒΡΟΥ

ΘΕΜΑ: «Αποστολή Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ορεστιάδας»

Σας αποστέλλουμε τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ορεστιάδας για το σχ. έτος 2023-2024.

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.



Η Διευθύντρια

Μπαχτσεβανίδου Αναστασία
Κλ. ΠΕ86, Πληροφορικής

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ Ε.Ε.Ε.ΕΚ. ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

Αντί προλόγου

Η σχολική κοινότητα είναι μια οργανωμένη ομάδα η οποία έχει όλα τα χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Το σχολείο προετοιμάζει τους νέους να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία.

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Με τον όρο **Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου** εννοούμε το σύνολο των όρων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά την ομαλή σχολική ζωή στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/τριών, στην εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας κ.α.

Ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου.

1) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ

Α) ΕΓΓΡΑΦΕΣ

1) Στο Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ορεστιάδας εγγράφονται μαθητές/τριες από τον Δήμο Ορεστιάδας, τον Δήμο Διδυμοτείχου και τα χωριά που ανήκουν στον Δήμο Σουφλίου με απολυτήριο Δημοτικού (Γενικού ή Ειδικού) έχοντας υποχρεωτικά τη γνωμάτευση από το ΚΕΔΑΣΥ η οποία προτείνει τη φοίτηση στο εν λόγω σχολείο και έπειτα από τη σύμφωνη γνώμη των γονέων. Εγγράφονται μαθητές/τριες ηλικίας έως 16 ετών. Η φοίτηση διαρκεί 6 χρόνια με δυνατότητα παράτασης ανάλογα με την εισήγηση του Συλλόγου Διδασκόντων. Εγγραφές και μετεγγραφές γίνονται καθ' όλη τη διάρκεια του έτους.

2) Ο φάκελος που θα πρέπει να συνοδεύει τον/τη μαθητή/τρια κατά την εγγραφή του/της είναι χρήσιμο να έχει: α) Γνωμάτευση ΚΕΠΑ β) ιατρικό ιστορικό (ιατρικές γνωματεύσεις, φαρμακευτική αγωγή, αντίγραφο της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου υγείας του/της μαθητή/τριας), γ) έγχρωμη φωτογραφία του/της μαθητή/τριας, δ) αντίγραφο Α.Τ (στις περιπτώσεις που υπάρχει). ε) Έκθεση αξιολόγησης Ψυχολόγου και άλλων ειδικοτήτων ΕΕΠ σε περίπτωση που υπάρχουν.

Β) ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ- ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ - ΈΝΑΡΞΗ - ΛΗΞΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

1. Το ωράριο λειτουργίας του σχολείου είναι 08:15π.μ. - 13:15μ.μ. (6 διδακτικές ώρες καθημερινά) σύμφωνα με το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα. Η προσέλευση των εκπαιδευτικών που

εφημερεύουν, καθώς και των ΕΒΠ είναι στις 08:00 ενώ των υπολοίπων εκπαιδευτικών στις 08:10.

2. Η προσέλευση των μαθητών/τριών γίνεται με σχολικά λεωφορεία που εξυπηρετούν όλες τις ΣΜΕΑ της περιοχής, και η παραλαβή τους από τους/τις εφημερεύοντες/σες εκπαιδευτικούς από τις 08:10 έως τις 08:15, με πιθανότητα μικρής καθυστέρησης από τα λεωφορεία. Οι μαθητές/τριες κατά την άφιξή τους οδηγούνται στις τάξεις τους με συνοδεία των εκπαιδευτικών όπου γίνεται και η προσευχή.

3. Τους/τις μαθητές/τριες που χρησιμοποιούν αναπηρικό αμαξίδιο, παραλαμβάνει ο/η εφημερεύον/ουσα εκπαιδευτικός και το ΕΒΠ τους οδηγεί στην τάξη τους.

4. Για την αποφυγή συγχρωτισμού κατά την ώρα του πρωινού, οι μαθητές/τριες τις ημέρες Δευτέρα και Παρασκευή (μέρες που το ΚΕΦΙΑΠ χρησιμοποιεί την αίθουσα πολλαπλών χρήσεων), γευματίζουν μέσα στις τάξεις τους και έπειτα συγκεντρώνονται στο προαύλιο και δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Την ώρα του διαλείμματος γίνεται απολύμανση των σχολικών αιθουσών από το προσωπικό καθαριότητας.

Για όποιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι μαθητές/τριες την ώρα του διαλείμματος, απευθύνονται στους/στις εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο και στους διαδρόμους.

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, οι εκπαιδευτικοί των τμημάτων συνοδεύουν τους/τις μαθητές/τριες στις τάξεις τους. Σε καμιά περίπτωση οι μαθητές/τριες δεν προσέρχονται στις τάξεις μόνοι/ες τους και χωρίς επίβλεψη.

5. Οι μαθητές/τριες επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν την λήξη των μαθημάτων, αν δεν αισθάνονται καλά ή αν παρατηρηθεί ή αναφερθεί πρόβλημα υγείας ή αν έτσι ορίζει το δρομολόγιο μεταφοράς τους προς το σπίτι. Στις περιπτώσεις ασθένειας μαθητών/τριών, ενημερώνονται οι γονείς και παραλαμβάνουν τον/την μαθητή/τρια για να μεταβεί στην οικεία του.

Οι γονείς και οι κηδεμόνες που έχουν δηλώσει ότι οι ίδιοι θα παραλαμβάνουν τα παιδιά τους, υποχρεούνται να τα παραλαμβάνουν έγκαιρα κατά τις ώρες αποχώρησης.

2) ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

A. Τυχόν παρέκκλιση των μαθητών/τριών από τους σχολικούς κανόνες και έλλειψη σεβασμού στον/στην εκπαιδευτικό, στην παρουσία του σχολείου και στους/στις συμμαθητές/τριές τους οφείλονται κατά κύριο λόγο στις αναπηρίες των μαθητών/τριών. Η αντιμετώπιση όλων αυτών γίνεται εξατομικευμένα, βασιζόμενη στις αρχές της ειδικής αγωγής με τη συμβολή όλου του εξειδικευμένου προσωπικού του σχολείου.

B. Σε περιπτώσεις μη διαχείρισης της συμπεριφοράς των μαθητών/τριών λόγω της αναπηρίας τους ο Σύλλογος Διδασκόντων συνεργάζεται με τους γονείς/κηδεμόνες και το απαραίτητο εξωτερικό ιατρικό προσωπικό που παρακολουθεί τον/τη μαθητή/τρια με σκοπό την ομαλοποίηση της κατάστασης όσον αφορά στην συμπεριφορά του.

3) ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ

Ως σχολείο Ειδικής αγωγής τα περιστατικά βίας ή επιθετικότητας απορρέουν συνήθως από την αναπηρία και την αδυναμία των μαθητών/τριών να διαχειριστούν τις διαπροσωπικές σχέσεις και την επικοινωνία και για αυτό αντιμετωπίζονται ψυχο-παιδαγωγικά όπως στα σχολεία γενικής

Β. Ταυτόχρονα με την φροντίδα και προστασία θα πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα και για την ασφαλή χρήση των εργαστηριακών αιθουσών (πληροφορικής, πηλού, αυτόνομης διαβίωσης) της σχολικής μονάδας.

Γ. Σημαντικό είναι να αναφερθεί πως το Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ορεστιάδας συστεγάζεται με το ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΙ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ (ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.) Έβρου, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να γίνουν πολλές παρεμβάσεις στον χώρο με σκοπό την βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ - ΦΟΙΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ

Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης και οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της αγωγής. Γι' αυτό η συμμετοχή των μαθητών/τριών πρέπει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών/τριών, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει την επιδιωκόμενη σταθερότητα και δυσχεραίνει την πρόοδό τους.

- Οι μαθητές/τριες τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την ώρα άφιξης και έναρξης των μαθημάτων – και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εκδρομές κ.ά.),
- Σε περιπτώσεις απουσίας μαθητών/τριών άνω των δύο ημερών, θα πρέπει να ενημερώνεται το σχολείο για τον λόγο της απουσίας.
- Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και αφού υπογράψει υπεύθυνη δήλωση παραλαμβάνει τον/την μαθητή/τρια.
- Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η ύπαρξη ενημερωμένου Ατομικού Δελτίου Υγείας Μαθητή – σύμφωνα με το έντυπο που ορίζεται από το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ – και το οποίο ζητείται κάθε χρόνο. Στις περιπτώσεις που υπάρχει οποιοδήποτε άλλο πρόβλημα υγείας θα πρέπει να ενημερώνεται άμεσα το σχολείο.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ - ΕΙΔΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ & ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

- Είναι υπεύθυνοι για την εφαρμογή των αρχών της ειδικής παιδαγωγικής, αλλά και για την ασφάλεια των μαθητών/τριών.
- Θα πρέπει να ενημερώνουν τη διεύθυνση του σχολείου για κάθε πρόβλημα που σχετίζεται με τη λειτουργία της τάξης τους και του σχολείου.
- Κατά την εφημερία τους και σε συνεργασία με τους υπόλοιπους εφημερεύοντες, θα πρέπει να έχουν την επίβλεψη όλου του χώρου που βρίσκονται οι μαθητές/τριες και να παρεμβαίνουν άμεσα σε οποιοδήποτε πρόβλημα διαπιστώσουν.
- Σε περίπτωση απουσίας ή καθυστερημένης προσέλευσης θα πρέπει να ενημερώνουν εγκαίρως τη διεύθυνση του σχολείου.

- Ενημερώνει τους γονείς/κηδεμόνες για εκπαιδευτικά ζητήματα και άλλα θέματα λειτουργίας της σχολικής μονάδας τους και επιδιώκει τη συνεργασία για εύρεση κοινού πλαισίου αναφοράς.
- Εκπροσωπεί το σχολείο σε κάθε συνεργασία με άλλους φορείς.

ΓΕΝΙΚΑ

Η τήρηση του **Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας**, ως σημαντικού εργαλείου για την απρόσκοπτη και εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου και τη συνεχή ποιοτική του αναβάθμιση, αποτελεί υποχρέωση Εκπαιδευτικών, Μαθητών/τριών και Γονέων/Κηδεμόνων. Θεωρείται βέβαιο ότι θα επιδείξουμε την απαιτούμενη ευαισθησία για την εφαρμογή του και ότι σύντομα θα απολαύσουμε τα αποτελέσματα της συνέπειάς μας.

Ο παρών κανονισμός συντάχθηκε με την 16^η/25-09-2023 Πράξη του Συλλόγου Διδασκόντων του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ορεστιάδας και αναρτήθηκε στην επίσημη ιστοσελίδα του σχολείου. Η τροποποίηση ή αντικατάσταση αυτού μπορεί να γίνει μόνο με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ορεστιάδας



Η Διευθύντρια

Μπαχτσέβανιδου Αναστασία
ΠΕ86, Πληροφορικής

Εγκρίνεται	
Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης 	Η Δ/ντρια Εκπαίδευσης Ημερομηνία
Ημερομηνία: 20-11-2023 Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων  Ημερομηνία 28/11/23	Εκπρόσωπος του Δήμου Ορεστιάδας  Ημερομηνία 29/11/23
Πρόεδρο 15μελούς  Ημερομηνία 29/11/23	